

2 ශ්‍රේණිය කතෝලික ධර්මය

අත්‍යවශ්‍ය ඉගෙනුම් නිපුණතා	නිපුණතාව	ඉගෙනුම් පලය	විෂය අන්තර්ගතය	ගු.මා.දේ. ස.භා පෙළ පොතේ පාඩම ක්‍රියාකාරකම	ගු.මා. දේ. ස.පිටු අංක	කාලය
	<p>මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේගේ ආදරය මැවිල්ල ඇසුරෙන් අත්දකියි. තුනි පුදයි. ප්‍රතිප්‍රේමය දක්වයි.</p>	<p>ලස්සන ලෝකය වර්ණනා කරමින් එය රැකගත හැකි ආකාරය සාකච්ඡා කරයි.</p> <p>ලස්සන ලෝකය වික්‍රයට නහයි.</p> <p>ගීතිකාවක් මගින් ලස්සන ලෝකය දුන් මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ පසසයි.</p> <p>මිනිස් සිරුර දෙවි පියාණන් වහන්සේගේ අනාර්ඝ නිර්මාණයක් බව ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>ශරීරය ආරක්ෂා කරගත හැකි අයුරු ප්‍රකාශ කරයි. තම සිරුර පවිත්‍රව තබා ගැනීමේ අගය ප්‍රකාශ කරයි.</p>	<p>ගස් වැල්, මල්, එල, සතුන් ඇතුළු ලස්සන ලෝකය.</p> <p>මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ දුන් විශ්මජනක මිනිස් සිරුර නිසි ලෙස ප්‍රයෝජනයට ගැනීම හා පවිත්‍රව තබා ගැනීම</p>	<p>1 ශ්‍රේණිය ගු.මා.දේ.ස. පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 1 පාඩම ලෝකය හරි ලස්සනයි.</p> <p>පියවර 1,2,3,4,5</p> <p>පෙළ පොතේ 2 පාඩම මගේ සිරුර 23පිටුවක් ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>1 ශ්‍රේණිය ගු.මා. දේ.ස. 2</p> <p>3, 4</p>	<p>පැය 1.</p>

		<p>මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ ගෙන් අප ලද ලස්සන ලෝකය වර්ධනය කිරීම සඳහා පාසල් භූමිය පිරිසිදු කර පැළ සිටුවා අලංකාර කරයි.</p>	<p>ගස්වැල්, මල්, සුරතල් සතුන් හා කුරුල්ලන් ඇතුළු මහෝත්තම දෙවි පියාණන් දුන් ලස්සන ලෝකයට ආදරය කිරීම හා එය සුරැකීම.</p>	<p>පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 5 පාඩම දෙවිදුන් මැවූ ලස්සන ලෝකය රැක ගනිමු. 25 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	8,9	
		<p>දෙමවුපියන්, සහෝදර, සහෝදරියන් දේව තිළිණ බව ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>ඔවුන්ට උදවු උපකාර කළහැකි අයුරු විස්තර කරයි.</p> <p>දෙමවුපියන්ට ආදරය ගෞරවය දක්වමින් ජීවත් විය යුතු බව ප්‍රකාශ කරයි.</p>	<p>. අම්මා, තාත්තා, සහෝදර, සහෝදරියන්, ආච්චි, සීයා සමීප නෑදෑයන් ආදී පවුලේ අය</p> <p>ගුරුවරුන්, අසල්වැසියන් හා මිතුරු මිතුරියන්</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 3 පාඩම අපේ පවුල</p> <p>පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 4 පාඩම දේව ආදරය තුළින් අපට ලැබුණු තවත් අය 24 පිටුව ක්‍රියාකාරකම පෙළ පොතේ 6 පාඩම කිතුණු දරුවා හොඳ ළමයෙකි.</p>	5, 6 7	පැය 1

				26 පිටුව ක්‍රියාකාරකම		
	මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ සමඟ කතා කරයි	සෑම යාවිඤ්ඤාවකට ම පෙර සාන්ත කුරුසය ලකුණ නිවැරදිව උච්චාරණය කරමින් සලකුණු කරයි.	සාන්ත කුරුසය ලකුණ සලකුණු කිරීම, ශුද්ධවූ ත්‍රිත්වය, සාන්ත කුරුසය යාවිඤ්ඤාව ඇතුළත් මූලික යැදුම්.	පියවර 1, 2 පෙළ පොතේ 7 පාඩම මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේට කතා කරමු. 27 පිටුව ක්‍රියාකාරකම පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 8 පාඩම සාන්ත කුරුසිය 28 පිටුව ක්‍රියාකාරකම	11	පැය 1
	මහෝත්තම දෙවියන් වහන්සේගේ ම දරුවකු බවට පත් වෙයි.	ප්‍රසාද ස්නාපනයෙන් දේව දරුවකු වන බව විස්තර කරයි. දේව දරුවා ස්වර්ග රාජ්‍යයට හිමිකරුකු වන බව විස්තර කරයි. තම ඥාන මවුපියන් පිළිබඳ තොරතුරු කියයි. ප්‍රසාද ස්නාපනය ලැබීමෙන් ශුද්ධ වූ සභාවේ සාමාජිකයෙක් වන බව ප්‍රකාශ කරයි.	ප්‍රසාද ස්නාපනය	පියවර 1,2,3,4,5 පෙළ පොතේ 9 පාඩම මම දේව දරුවකු වෙමි. 29 පිටුව ක්‍රියාකාරකම	12,13	පැය 1

	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ සුවිශේෂ ගුණාංග නම් කරයි</p>	<p>මරිය මෑණියන් යනු උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ මෑණියන් බව ප්‍රකාශ කරමින් නමෝ මරිය යාවිඤ්චා භක්තියෙන් උච්චාරණය කරයි.</p> <p>දේව මෑනියන් තුළ තිබූ හෙපත් ගුණාංග නම් කරයි.</p> <p>ජපමාලයක් නිර්මාණය කරයි.</p> <p>සුදැකි පියා වූ ජුසේ තුමා ජේසුස් වහන්සේව ආදරයෙන් රැකබලා ගත් බව ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>ශුද්ධ වූ ජුසේ තුමාගේ යහපත් ගුණාංග විස්තර කරයි.</p> <p>සුබපැතුම් පතක් නිර්මාණය කරයි.</p> <p>නත්තලේ අරුත බෙදා ගැනීම පන්ති කාමරය තුළ ක්‍රියාවට නංවයි.</p> <p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ උපත රහ දක්වයි.</p> <p>නත්තලේ සුබ පැතුම් පතක් නිර්මාණය කරයි.</p>	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ මව වූ මරිය මෑණියන් හඳුනා ගැනීම.</p> <p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ සුදැකි පියා වූ ජුසේ තුමා හඳුනා ගැනීම.</p> <p>ගව මඩුවක උපන් උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේ.</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 10 පාඩම සාන්ත මරියනි, දේව මෑණියනි. 30 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p> <p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 11 පාඩම සුදැකි පියා වන ශුද්ධ වූ ජුසේ තුමා 31 පිටු පියවර 1,2,3</p> <p>පෙළ පොතේ 12 පාඩම ජේසුස් වහන්සේගේ උපත 32 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>14, 15</p> <p>16</p> <p>17,18</p>	<p>පැය 1</p> <p>පැය 1</p>
--	---	--	--	--	--------------------------------------	---------------------------

		<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේ කළ පළමු වන ප්‍රාතිහාර්යයෙන් ජේසුස් වහන්සේගේ බලවත්කමත්, උන්වහන්සේගේ තුළ තිබූ යහපත් භාවයත් ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>අන් අයගේ අවශ්‍යතා දුටු විට උන්වහන්සේ උදවු කළ අවස්ථා නම් කරයි.</p>	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ පළමු වන පුදුම ක්‍රියාව</p>	<p>පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 13 පාඩම ජේසුස් වහන්සේගේ පුදුම ක්‍රියා 33 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	19	විනාඩි 45
		<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේ අපට ඇති ආදරය නිසා දුක් විඳි, මරණයට පත්ව උත්ථාන වූ බව ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේට ඇති ආදරය පෙන්වීමට ආත්මික මල් පොකුරක් සකස් කරයි.</p>	<p>කුරුසියේ මරණයට පත්වූ උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේ</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 14 පාඩම කුරුසිය ජය ගත් ජේසුස් වහන්සේ 34 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	20	විනාඩි 45
				<p>පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 15 පාඩම ගුද්ධ වූ බයිබලය 35 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>		

	සාන්තුවරයන්ගේ වරිත හා ශුද්ධ බයිබලය හඳුනා ගනියි	කතෝලික භක්තිකයන්ගේ උතුම් ම ග්‍රන්ථය දේව වචනය අඩංගු ශුද්ධ බයිබලය බව ප්‍රකාශ කරයි. ශුද්ධ බයිබලයට ගරු බුහුමන් දැක්විය යුතු ආකාරය පන්ති කාමරය තුළ ක්‍රියාවට නංවයි.	ශුද්ධ බයිබලය		21	විනාඩි 45
		ශුද්ධ වූ ජුසේවාස් මුනිතුමා අප රටේ සාන්තුවරයා බව ප්‍රකාශ කරයි	ශුද්ධ වූ ජුසේ වාස් මුනිතුමා	පියවර 1 පෙළ පොතේ 16 පාඩම ශුද්ධ වූ ජුසේ වාස් මුනිතුමා	22	විනාඩි 45
		දේව මැණියන්ගේ මව සාන්ත ආනා තුමිය බව ප්‍රකාශ කරයි.	සාන්ත ආනා තුමිය	පියවර 1 පෙළ පොතේ 17 පාඩම සාන්ත ආනා තුමිය	23	
		සාන්ත අන්තෝනි මුනිතුමා හොඳ දේශකයෙක් බව ප්‍රකාශ කරයි. සාන්ත බෙස්තියන් මුනිතුමා තම ජීවිතය ශුද්ධ වූ සභාව උදෙසා පූජා කළ බව ප්‍රකාශ කරයි.	සාන්ත අන්තෝනි තුමා සාන්ත සෙබස්තියන් තුමා	පියවර 1 පෙළ පොතේ 18 පාඩම සා. අන්තෝනි මුනිතුමා පියවර 1 පෙළ පොතේ 19 පාඩම සා. සෙබස්තියන් මුනිතුමා	24 25	විනාඩි 30

		අති උතුම් ප්‍රන්සිස් ශුද්ධෝත්තම පියතුමා වර්තමාන කතෝලික සභාවේ නායකයාණන් බව පිළිගනියි.	අති උතුම් ප්‍රන්සිස් ශුද්ධෝත්තම පියතුමා	පියවර 1 පෙළ පොතේ 20 පාඩම අති උතුම් ප්‍රන්සිස් ශුද්ධෝත්තම පියතුමා	26	විනාඩි 30
මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේගේ ආදරය මැවිල්ල ඇසුරෙන් අත්දකියි. තුනි පුදයි. ප්‍රතිප්‍රේමය දක්වයි	මහෝත්තම දෙවි පියාණන් අපට ලබා දී ඇති නව වසර සඳහා සතුට දනවන ගීතයක් ගායනා කරයි. නව වසරේ මහෝත්තම දෙවි පියාණන් අපට පබා දී ඇති අලුත් දේ නම් කරයි.	මහෝත්තම දෙවි පියාණන්ගේ ආදරය නිසා අපට ලැබුණු ගුරුවරුන්, යහළුවන්, අසල්වැසියන් වෙනුවෙන් ස්තූති කර යාවිඤ්ඤාවක් උච්චාරණය කරයි.	නව වසරට තුනි පිදීම. තමාට ආදරය කරන ගුරුවරු, යහළුවෝ, අසල්වැසියෝ	2 ශ්‍රේණිය ගු.මා.දේ.ස. පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 1 පාඩම 46 පිටුව ක්‍රියාකාරකම පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 3 පාඩම	2 ශ්‍රේණිය ගු.මා. .දේ.ස. 1 3,4	පැය 1
	මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ අපට ලබා දුන් සොබා දහම් සම්පත් ආරක්ෂා කළ යුතු බව ප්‍රකාශ කරයි.	දේව ආදරයේ සලකුණ වන සොබා දහමේ සම්පත් පොළොව , අහස , දිය දහර	පියවර 1,3, 4, 5 පෙළ පොතේ 2 පාඩම 53 පිටුව ක්‍රියාකාරකම	2	පැය 1	

		<p>තම සිරුර රැක ගැනීමට අවශ්‍ය දෛනික සෞඛ්‍ය පුරුදු නම් කරයි. එම සෞඛ්‍ය පුරුදු අනුගමනය කරයි.</p>	<p>පෞද්ගලික පිරිසිදුකාවය මඟින් මහෝත්තම දෙවිඳුන් දුන් සිරුරට ගරු කිරීම. දෛනික සෞඛ්‍ය පුරුදු</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 4 පාඩම 8 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>3</p>	<p>පැය 1</p>
	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ සුවිශේෂ ගුණාංග නම් කරයි</p>	<p>මහෝත්තම ජේසුස් වහන්සේගේ දුක් විඳීම, මරණය සහ උත්ථානය මඟින් අපට ආදරය දැක්වූ බව සංවේදීව ප්‍රකාශ කරමින් වතාරික ගීතිකා ගායනාවේ නිරත වෙයි. පාද නමස්කාරයට සහභාගී වෙයි.</p>	<p>අවනත භාවය මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේට අවනත වීම(පාස්කු සිද්ධිය)</p>	<p>පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 5 පාඩම 47 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>22 23</p>	<p>පැය 1</p>
	<p>මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේගේ ආදරය මැවිල්ල ඇසුරෙන් අත්දකිය. තුනි පුදයි. ප්‍රතිප්‍රේමය දක්වයි</p>	<p>ජේසු සම්ඳුන්ගේ කුඩා කළ සිදුවීම් ප්‍රකාශ කරයි. නිවසේදී දෙමාපියන්ට කීකරු වූ අවස්ථානක් වික්‍රයට නඟයි.</p>	<p>දෙමාපියන්ගේ සහ ගුරු මාපියන්ගේ යහපත් ඔවදන්වලට කීකරු වීම</p>	<p>පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 6 පාඩම</p>	<p>6 7</p>	<p>පැය 1</p>

		අපේ උදවු අවශ්‍ය අයට පිහිට වීමෙන් මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේට ආදරය කළ හැකි බව ප්‍රකාශ කරයි. . විශේෂ අවශ්‍යතා ඇති අය සහ රෝගීන් වෙනුවෙන් යාවිඤා කරයි.	අපේ උදවු අවශ්‍ය අයට පිහිට වීම.	පියවර 1,3,4 පෙළ පොතේ 7 පාඩම	8 9	පැය 1
		ආදර්ශමත් කිතුනු දරුවකු ලෙස 'හොඳ ළමයා' දිනය ගත කරන ආකාරය විස්තර කරයි. යහපත් කිතුනු ගුණාංග ඇති කර ගනිමින් ආදර්ශමත් කිතුනු දරුවකු ලෙස කටයුතු කරන ආකාරය වික්‍රියට නඟයි.	යහපත් කිතුණු දරුවකු වීම	පියවර 1,2,4 පෙළ පොතේ 8 පාඩම	10 11	පැය 1
	මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේ සමඟ කතා කරයි.	මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේට වන්දනා නමස්කාර කිරීමේ දී පිළිපැදිය යුතු ඉරියවු පෙන්වුම් කරයි. දේවස්ථානයට ගොස් නිවැරදි ඉරියවු යොදා ගනිමින් යාවිඤා අ උච්චාරණය කරයි.	නැමදීමේ ඉරියවු දැන් එක්කර වැදීම දොහොත් මුදුන් දී වැදීම දණ නමස්කාර කර වැදීම	පියවර 1, 2 (පාසල අසලම දේවස්ථානයක් ඇත්නම් පමණක් පියවර 3,4 යොදා ගන්න.) පෙළ පොතේ 9 පාඩම	12 13	පැය 1.15

		<p>නමෝ මරිය යාවිඤ්ඤාව හෙවත් දේව දූත මංගලම් කීම නිවැරදිව හා හක්කීමත්ව උච්චාරණය කරමින් දේව මැණියන්ගේ මැදිහත්කම ප්‍රාර්ථනා කරයි.</p> <p>නමෝ මරිය යාවිඤ්ඤාවේ මහෝත්තම දෙවියන් වහන්සේගේ වචනය අඩංගු බව ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>පරිසරයේ ඇති ද්‍රව්‍ය යොදා ගනිමින් ජපමාලයක් නිර්මාණය කරයි.</p>	<p>පොදු යැදුම් නමෝ මරිය යාවිඤ්ඤාව</p>	<p>පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 10 පාඩම 48 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>14 15</p>	<p>පැය 1.15</p>
		<p>සමූහයක් / පිරිසක් සිටින අවස්ථාවලදී දෙවිඳුන් වැඩ සිටින දේව පවුලක් ලෙස දෙවි පියාණන් වහන්සේට යාවිඤ්ඤා කරමින් කතා කළ හැකි බව ප්‍රකාශ කරයි.</p>	<p>සාමූහික දේව පවුලක් ලෙස මහෝත්තම දෙවි පියාණන් නැමදීම. නිවසේ දී පාසලේ දී දේවස්ථානයේ දී</p>	<p>පියවර 1,2,3,4 පෙළ පොතේ 11 සහ 12 පාඩම් 49 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>16 17</p>	<p>පැය 1</p>

	<p>මහෝත්තම දෙවි පියාණන් වහන්සේගේ ම දරුවකු බවට පත්වෙයි.</p>	<p>එදිනෙදා ජීවිතයේ දී අපට සහය වන අය හඳුන්වා දෙමින් ඒ සඳහා නිදසුන් සපයයි. අපට සහය වන අයගේ පින්තූර අලවයි. ඔවුන්ගේ සේවාවට තුනි පුදමින් යාවිඤ්ඤාවක නිරත වෙයි. තමාද දේව දරුවකු බව පවසමින් අනාගතයේ දී අන් අය වෙනුවෙන් සේවාවක් කරන ආකාරය පවසයි.</p>	<p>එදිනෙදා ජීවිතයේ දී අපට සහය වන්නෝ ආහාර පාන සැපයීමට යහමභ පෙන්වීමට සහ ඉගැන්වීමට රෝගාතුර වූවිට ගමන් බිමන් යාමට</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 13, 14 පාඩම්</p>	<p>18 19</p>	<p>පැය 1.15</p>
	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේගේ සුවිශේෂ ගුණාංග නම් කරයි.</p>	<p>උත්තරීතර ජේසුස් වහන්සේ බෙත්ලෙහෙමේ ගවලෙනක ඉපදුණු බවත්, සරල දිවි පෙවෙතක් ගත කරමින් නාසරෙත්හි ජීවත් වූ බවත් ප්‍රකාශ කරයි. කිතු උපත සිහි කරමින් ගවලෙනක් හා නත්තල් සැරසිලි නිර්මාණය කරයි.</p>	<p>සරල දිවි පැවැත්ම බෙත්ලෙහෙමේ නුවර දී නාසරෙත් නුවර දී</p>	<p>පියවර 2, 3 පෙළ පොතේ 15,16 පාඩම්</p>	<p>20 21</p>	<p>පැය 1</p>

	<p>ශුද්ධ බයිබලය හා සාන්තුවරයන්ගේ වර්තන හඳුනා ගනියි.</p>	<p>ශුද්ධ බයිබලය යනු ‘දේව වචනය යි’ යන වාක්‍ය කඩදාසි තීරුවක ලියා ඇලංකාරව ප්‍රදර්ශනය කරයි. ආදම් සහ ඒව, කායින් සහ ආබෙල්, නෝවා සහ ජල ගැල්ම යන සංසිද්ධි ප්‍රකාශ කරයි.</p> <p>ආදම් සහ ඒව, කායින් සහ ආබෙල්, නෝවා සහ ජල ගැල්ම යන සිද්ධිවල සිත්ගත් අවස්ථාවක් විනයට නගයි.</p> <p>විවිධ අමුද්‍රව්‍ය යොදා ගනිමින් නෝවාගේ නැවේ ආකෘතියක් නිර්මාණය කරයි.</p> <p>ශුද්ධ බයිබලයේ ඉහත වර්තනවලින් ගත හැකි ආදර්ශ ප්‍රකාශ කරයි.</p>	<p>ශුද්ධ බයිබලයේ වර්තන ආදම් සහ ඒව කායින් සහ ආබෙල් නෝවා සහ ජල ගැල්ම</p>	<p>පියවර 1,2,4 පෙළ පෙතේ 17, 18,19 පාඩම් 50 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>24 25</p>	<p>පැය 1.15</p>
--	---	--	--	---	------------------	-----------------

		<p>සාන්තුවරයන් යනු ජේසුස් වහන්සේට විශේෂ ආදරයක් දැක්වූ අය බව ප්‍රකාශ කරයි. සාන්ත දොමිනික් සාවියෝ මුනිතුමා පිළිබඳ වැකියක් ලියයි.</p>	<p>සාන්තුවරයන්ගේ වර්ත සාන්ත දොමිනික් මුනිතුමා</p> <p>සාන්ත නිකුලස් මුනිතුමා</p>	<p>පියවර 1,2,3 පෙළ පොතේ 20 පාඩම</p> <p>පියවර 1,2 පෙළ පොතේ 21 පාඩම 51 පිටුව ක්‍රියාකාරකම</p>	<p>26 27</p> <p>28</p>	පැය 1
--	--	--	---	---	----------------------------	-------